

## “点穴式”监督检查 “全过程”跟踪服务

# “督察专员” 推动重大项目有序建设

本报讯(记者 林园园)项目建设进度是否受疫情影响?是否有躺在项目书上“沉睡”的重大项目?自“争先创优”行动开展以来,我县聚焦县内重大项目,创新建立项目“督察专员”制度,督促相关职能部门主体责任落实,推动党员干部主动作为、敢于担当,助推经济社会高质量发展。

在四都港油竹段综合治理工程(一期)现场,项目督察专员程海青在末事先通知的情况下,来到项目现场,实地查看项目进展情况。据悉,该项目位于油竹街道欧洲特色小镇境内,工程总投资1.17亿元,建成后,既可以加固堤防,又可以改善河道生态环境,提升河道景观休闲功能,形成良好的水生态廊道。

作为该项目的督察专员,程海青全

程跟踪了解项目,按照时间节点对项目完成情况提前预判、及时督促提醒。“今年我一共督察15个项目,包括现场督察项目、办公室编制督察项目以及审批督察项目,目前这15个项目推进得还是比较顺利。今天督察的四都港油竹段综合治理工程(一期)克服了前期的困难,预计在7月底完成。”程海青表示,督察专员的职责就是紧盯项目进度是否快、过程是否实、质量是否高、评价是否优、反响是否好等情况,找短板、找问题、抓落实,扎实推动481050项目快速发展。

据了解,今年2月以来,我县选派了22名副科级以上纪检监察干部担任“督察专员”,构建“1联N”监督体系,以不开会、不听汇报、不索取资料、不事先通知为工作原则,深入一线对全县100

多个重大项目,开展“点穴式”监督,督促提醒滞后项目,提出监督意见建议,最大限度为项目开工复产清除障碍。

“推行‘督察专员’制度的目的是为了促进干部作风进一步转变,以干部作风的转变来高效推进重点项目,重点是让干部‘跳起来摘桃子’,达到圆满完成今年县委、县政府制定的各项经济社会发展目标。”县纪委监委党风政风监督室主任黄康杰表示,如果因为主客观原因造成项目进度滞后的,督察专员会与责任单位、项目主管业主进行共同的研究分析,以此来解决问题。在项目推进过程中,若因干部作风问题造成项目滞后,给县里造成重大影响,县纪委将启动追责问责机制。

截至目前,我县在抓好疫情防控的

前提下,全县新建50个重大项目,开工率达100%,全县重大项目中的92个子项目进度超预期。22名项目督察专员跟踪督察的256项481050工作中,形象进度跟上或超过时间要求的有235项,占91.8%。

“‘督察专员’制度贯穿全年始终,正好也是贴合‘争先创优’工作,下一步我们打算在半年度各个项目情况汇总后,联合县委、县政府督察室进行系统的汇总分析,对全县面上的各个项目进行总结点评,采取集中‘晾晒’的方式紧盯后进项目,保障重大项目建设能够实现‘满堂红’。”黄康杰表示。

## 争先创优

## 实现居民与社区“零距离”

### 鹤城街道宝幢社区探索“楼栋治理”模式

本报讯(记者 徐佳佩)日前,我县首个楼栋长聘任仪式在鹤城街道宝幢社区举行。

在聘任仪式现场,宝幢社区工作人员分别向谢桥小区的42名楼栋长颁发聘书和工作证。这批楼栋长都是由长期居住在社区的党员志愿者、居民组成,具有强烈的责任心和奉献精神。从接到证书的那一刻起,他们就从之前的“闲人老大姐”正式转为“正规主力军”,身上多了一份责任与使命。

“其实邻里之间有什么不和谐的事

情,都是可以坐下来探讨的,有时居民遇到问题也会过来问我。我一般都是大事化小,小事化了。”谢桥小区楼栋长汤爱华表示,感觉肩上的担子更重了,这是社区给予她的一份信任。

在城乡基层治理中,社区普遍存在管理职能重叠、角度转变缓慢、老幼占比偏高、群众诉求多元等问题,亟待破解困境。而谢桥小区作为开放式小区,同样也面临着这些难题,没有物业、没有业主委员会,单靠街道社区党组织的力量远远不够,服务居民的“最后一公

里”依然存在空白。

如何将党建、治理、服务的触角延伸到基层末梢神经?鹤城街道宝幢社区率先探索“楼栋治理”模式,发挥小区居民的自治作用,采取自愿报名、联名推荐、双向选择的方式,产生了第一届102名楼栋长。

这些楼栋长将担任社区的政策宣讲员、信息报送员、矛盾纠纷调解员、小区管理监督员,支持社区公益事务,帮助调解家庭矛盾、邻里纠纷等问题,协调解决居民关注的热点难点问题,疑难

纠纷及时上报社区,发挥“来自于民、服务于民”的优势。

“我们还探索实行楼栋长服务积分管理模式,把大家的爱心转换为物质奖励。今年,我们还会开展‘最美楼栋长’评选活动,调动大家的积极性,积极参与到社区的治理中来。”宝幢社区党委书记章晓芬表示,希望通过楼栋长管理制度,让居民充分了解、主动支持、参与进来,实现居民与社区“零距离”,提升社区服务群众的水平,共同营造和谐文明、整洁、安全、舒适的居住环境。

## 县委中心组理论学习(扩大)会议召开

本报讯(记者 林园园)6月24日,县委中心组理论学习(扩大)会议召开。会议专题学习《中华人民共和国民法典》以及5G知识,为建设“重要窗口”青田之窗奠定理论基础。县领导李力华、李飞龙、陈铭等参加会议。

会议邀请浙江财经大学法学院教授张旭勇作《贯彻民法典精神 推进法治政府建设》专题报告。5月28日,十三届全国人大三次会议表决通过了《中华人民共和国民法典》,该部法律自2021年1月1日起施行。张旭勇从民法中“人”的地位变化、《民法典》中“家”及其关系调整、《民法典》对待社会变化的立场与态度、《民法典》对国家的定位、《民法典》致力于构建人类命运共同体、《民法典》中人与自然的关系等方面进行了阐述,并就如何以《民法典》精神推动法治政府建设提出了意见。他认为,要依法制定规则,行政决策民主化、科学化与法治化,全面履行法定职责,严格公正文明执法,强化行政协议合法性审查,保障公平竞争,创造良好营商环境。

会上,省5G产业联盟秘书长章斌作5G知识专题报告。章斌从5G概述、机遇与挑战、5G发展态势等方面作了系统全面的介绍,并就加快我县5G创新与发展提出了意见和建议。数字经济是一场深刻的新经济革命,是推动全省高质量发展的“一号工程”。如何释放5G等新型基础设施建设对经济增长的拉动力,是摆在党委政府面前的一道新课题。此次专题学习,进一步推动全县领导干部学5G、懂5G、用5G,提升了干部运用新知识、新技术、新理念助推经济社会发展的能力水平。

## 县政府集中采购电子化交易实现率100%

本报讯(记者 夏建微 通讯员 陈亚坤 胡俊贤)“以前要带着一大摞投标文件到现场投标,投标文件制作费时费力。现在好了,线上制作完成标书,点点鼠标就能参加投标。”近日,参加“某印刷项目”的投标人,对我县采购全流程电子化赞不绝口。

与传统政府采购招标投标方式相比,政府采购电子化交易系统具有四大优势。一是大幅降低供应商投标成本。供应商无须制作纸质投标文件,无须实地提交纸质投标文件,涉及的投标文件印刷费、投标人差旅费均可减免。二是大幅提高专家评审效率。专家审查纸质投标文件存在耗时长、易缺漏、无效信息多等问题,电子化评标的信息搜索功能、书签功能便于专家精准打分,加快评审速度,提升评审质量。三是大幅强化监管部门监管力度。投标、开标和评标全部纳入电子化管理,实现项目采购全流程留痕,便于事后检查监督。四是大幅提高供应商投标积极性。通过政府采购电子交易系统,投标供应商无需现场投标,仅需通过CA解锁即可完成投标文件上传,有效打破了时间限制和地域阻隔。

今年以来,为深化“最多跑一次”改革,推进“互联网+政府采购”建设,县政府采购招标投标交易中心以“政采云”电子交易平台为载体,秉承“让数据多跑路,让企业少跑腿”的理念,通过一系列改革创新,真正实现了投标单位“不用跑、用电脑、不见面、点鼠标”,企业办事省心省力省时间,进一步优化了营商环境。目前,县政府采购项目实现全流程在线交易13个,采购金额达7167.65万元,其中政府集中采购项目电子化交易实现率100%。

据悉,政府采购电子化交易系统是我县深化“最多跑一次”改革,推进“互联网+政府采购”建设的重要举措。我县依托“政采云”平台,稳步有序推进,实现政府采购供应商无纸化投标,专家无纸化评标,采购人无纸化招标,真正实现政府采购“一次都不用跑”。



舒旭影

日前,县侨联举办了以“万水千山‘粽’是情,天涯比邻侨联心”为主题的端午节活动,邀请在国的侨领代表、归侨侨眷代表、助侨联盟代表、基层侨联组织代表等一起话端午,品粽香。

活动现场,视频连线了西班牙青田同乡会、德国青田同乡会、意大利北部丽水同乡会等海外侨团。视频会议的那头,各侨团也在忙碌地包粽子,准备分发给海外困难侨胞、当地社区生活困难人员,及警察、医生等一线执勤人员。

据悉,活动旨在向身处疫情期间的海外侨胞带来家乡端午佳节的问候;提振和宣传中餐文化;关心、关爱困难侨胞,为他们送去节日温暖。

现场活动结束后,县侨联党员志愿者为归侨侨眷、退休老干部、老党员送去亲手包好的粽子,向他们送上端午的祝福。鹤城街道、山口镇、阜山乡等基层侨联也走访慰问了辖区内的老侨领,向他们送去温暖。

## 文明实践更“暖心” 文化礼堂更“闪亮”

### 全县新时代文明实践中心建设暨农村文化礼堂建设工作推进会召开

本报讯(记者 黄玲晓)6月25日,全县新时代文明实践中心建设暨农村文化礼堂建设工作推进会召开。会议总结了全县新时代文明实践中心和农村文化礼堂建设工作,研究部署下一阶段工作任务。

会上,埭埠镇、仁庄镇、方山乡、县市场监管局船寮所相关负责人分别就新时代文明实践中心及农村文化礼堂建设情况作交流发言,向与会人员分享

了他们的经验与做法。

会议指出,去年召开推进会以来,各乡镇(街道)、单位部门积极主动、精准发力,宣传群众最想听的内容,开展群众最喜爱的活动,新时代文明实践中心建设开展得既有热度又有力度更有温度。特别是疫情期间,志愿者们投身疫情防控、助力复工复产复耕复学等成效显著。目前,全县共建成实践中心1个,实践所32个,实践站160个,实践点116个,并建立

各类“侨乡帮”志愿服务队伍200多支。

会议要求,新时代文明实践工作要对标全国试点工作高要求,不断提升推进。要推进文明实践阵地建设,严格坚持标准、深化整合拓展、加快工作进度;要推进文明实践云平台建设,明确建设目标和标准要求,建管用好用平台;要推进“侨乡帮”志愿服务,强队伍、育项目、随事做、活机制,确保志愿服务常态化开展。

就农村文化礼堂建设工作,会议要

求各相关部门要因地制宜,进一步整合资源,注重文化挖掘,借助乡贤力量和突出地方特色,充分结合美丽乡村建设,让文化礼堂真正起到引导、服务、娱乐的作用,打造成集聚人心的阵地和群众的精神家园。

会前,还举办了“侨乡帮”志愿服务云专场,通过云展示、云表彰、云发布、云服务和云招募五个篇章,交流了新时代文明实践活动开展情况。

### 青田网速览



近日,青田网《原创视频》栏目推出《90后小童|悠悠龙舟情》视频。详情请点击:<http://www.zgqt.zj.cn/7069106.html>,或扫描右边二维码。

柳建平



ICBC 中国工商银行 青田支行

### 您的存款已保险 钱存银行很安全

只要你的钱存进了银行,你的钱就受到了存款保险的保护。一旦银行经营出现问题,国家会在七个工作日内给予偿付,最高赔付金额有50万元。

本息全额在50万元以内的给予全额保障,超出50万元部分从银行清算财产中受偿

中银富登村镇银行 BOC Fullerton Community Bank 建设新时代一流村镇银行

★ 不收卡年费 ★ 不收跨行取款费  
★ 不收短信费 ★ 不收汇款手续费

石雕文化 CULTURE STONE QIANTIAN

中国石雕文化旅游区语音导览

扫一扫 开启语音导览